

A melléknevek sorrendje

Ha egy főnévi szerkezetben a főnév előtt több melléknév van, akkor nem mindegy, hogy azok milyen sorrendben jönnek. A probléma nagyon bonyolult és sok esetben többféle sorrend is lehetséges a jelentéstől függően, ezért tökéletes szabályt nem lehet adni. A főnévi szerkezetben először jönnek a *determinerek*, azután a melléknevek és azután a főnév. A *determinerek* sorrendjéről már beszéltünk (13.2. pont).

A melléknevek pedig a következő sorrendben követik egymást:

I) van néhány speciális melléknév, amelyek legelől jönnek, ilyenek az *only, following, usual, certain, previous...*

II) nyomatékosító értelmű melléknevek, például *absolute, complete, sheer, definite, real, utter, bloody, outright stb.*

III) a saját véleményünket kifejező melléknevek, például *good, funny, ugly, beautiful, interesting, lovely, boring, stupid stb.*

IV) Az összes olyan melléknév, amelyik nem fér be a többi csoportba, pl. *hungry, rich, silent, empty stb*

V) méretet kifejező melléknevek pl. *little, big, long stb.*

Kivéve persze azokat, amelyek szubjektív véleményt tükröznek, mert azok a III. csoportba tartoznak (pl. *óriási*).

VI) kort kifejező melléknevek, pl. *old, young, new stb.*

VII) alakot jelentő melléknevek, pl. *square, round, triangular, spherical stb.*

VIII) színt kifejező melléknevek pl. *blue, green, black stb.*

IX) eredetet vagy etnikai hovatartozást kifejező melléknevek pl. *American, Chinese, Midwestern stb.*

X) Ide tartoznak a „valamit magukban foglaló”, „valamivel kapcsolatos”, „valamiből álló” jelentésű melléknevek (ezek általában főnévből képzett melléknevek), pl. *experimental, leather, statistical, political, tidal, annual, atomic, wooden, polar stb.*

XI) Itt következnek a jelzői szerepet betöltő főnevek (**lásd ...pont**).

Néhány példa:

an old black leather jacket

my little old cat

a certain lovely empty cup

an interesting Russian novel

that lovely old Bulgarian radio

my interesting new hexagonal blue Swedish wooden salad bowl

this lovely young African elephant

my only real friend

a nice big carrot

her pretty Chinese glass bowl

Egy gyakorlati tanács. Elég nehéz a fenti hosszú listát fejből megtanulni, ezért inkább azt javaslom, hogy válassz ki néhány szép példát és azokat tanuld meg. Ha problémás esettel találkozol, idézd fel az odaillő példát és a problémás főnévi szerkezetben *a példához hasonlóan mondd a melléknevek sorrendjét*. Ha a példák nem tetszenek, gyárthatsz magadnak a szabályt felhasználva szebb példákat.